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ATA Nº 04/2023/CCNH  1 

Ata da quarta sessão ordinária de 2023 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e nove 3 

minutos do dia oito de maio de dois mil e vinte e três, de forma remota pela plataforma 4 

ConferênciaWeb da Rede Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira 5 

Rodrigues Cunha, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a 6 

presença da vice-presidente Márcia Helena Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes 7 

titulares, Breno Marques Gonçalves Teixeira, Célio Fernando Figueiredo Angolini, César Augusto 8 

João Ribeiro, Eduardo Peres Novais de Sá, Juliana dos Santos de Souza, Marco Antonio Bueno 9 

Filho e Otto Müller Patrão de Oliveira; a representante técnico-administrativa Luci Dominguez 10 

Rodriguez. Ausência justificada: a representante docente Nathalia de Setta Costa, por férias. 11 

Convidados: Alysson Fabio Ferrari e Antônio Alvaro Ranha Neves, coordenador e vice do 12 

Bacharelado em Física, e João Nuno Barbosa Rodrigues, do Bacharelado em Física. Como Apoio 13 

Administrativo estiveram presentes Lucas Almeida Nunes, Raquel de Freitas Silva Cardim, 14 

Renato da Silva Correa e Priscila Nakano Arakaki. Havendo quórum legal, Rodrigo abriu a sessão 15 

com os Informes da Direção: 1 - Novos cadastros de pesquisador colaborador – Rodrigo informou 16 

as solicitações de cadastro de Bruno Bueno Ipaves Nascimento (supervisor: Pedro Alves da Silva 17 

Autreto), Caio Machado Fernandes (supervisor: Mauro Coelho dos Santos), Natan Santos 18 

Brilhante (supervisora: Fabiana Rodrigues Costa Nunes) e Piotr Grzegorz Stanczyk (supervisor: 19 

Luciano Puzer) recebidas no período. 2 - Autorização de Atividade Esporádica - "Jornadas 20 

Filosóficas – Saber e conhecimento" junto à Casa do Saber - Profª Suze de Oliveira Piza. – 21 

Comentou a declaração de horas apresentada, pontuando que a docente ainda dispunha de horas 22 

disponíveis para a realização da atividade esporádica solicitada. 3 - Entrega de Relatório Técnico 23 

de Execução - projeto "Desenvolvimento de Biossensores de Grafeno Para a Detecção de SARS-24 

CoV-2, coordenadora Profª Ana Melva Champi Farfán. – Comentou brevemente o relatório 25 

técnico apresentado. 4 - Informações sobre o atendimento de necessidades dos LGPs do campus 26 

de SBC. – informou que, duas semanas antes da sessão, o liquefator de nitrogênio passou por 27 

manutenção e, com isso, o fornecimento de nitrogênio líquido para alguns laboratórios sofreu 28 

descontinuidade. Comentou que a ProPes fez algumas compras emergenciais para atender à 29 

necessidade dos laboratórios, mas, ainda assim, alguns laboratórios do CCNH não puderam ser 30 

atendidos. Diversas interlocuções da direção do CCNH foram realizadas, inclusive com docentes 31 

de SBC e, para atender a demanda emergencial de nitrogênio liquefeito, uma compra emergencial 32 

foi realizada utilizando recursos que o CCNH alocou no cartão pesquisador da CEM em 2022, 33 

adquiriu-se assim cem litros de nitrogênio liquefeito que atendeu as demandas urgentes dos grupos 34 

de pesquisa de SBC. Acrescentou que está sendo feito um levantamento mais fino, que contou 35 

com a colaboração de Cesar Ribeiro, para determinar a demanda real de nitrogênio nos laboratórios 36 
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do CCNH. 5 - RTI FAPESP 2023. – Rodrigo parabenizou Carolina pelos estudos realizados para 37 

alocação dos recursos da RTI FAPESP 2023. Acrescentou que as propostas recebidas estão sendo 38 

analisadas pela CALGP e serão apreciadas pelo Conselho em sessão extraordinária. 6 - 39 

Atualização do processo de revisão dos Projetos Pedagógicos. – Marcia comunicou que o projeto 40 

pedagógico do Bacharelado em Biotecnologia fora aprovado em sessão da Comissão de Graduação 41 

– PROGRAD, e seria apreciado pelo ConsEPE em sessão extraordinária agendada para 09 de 42 

maio. Atualizou quanto à previsão de revisão dos projetos pedagógicos dos cursos de Licenciatura 43 

em Ciências Biológicas, Bacharelado em Física e Licenciatura em Física: a expectativa é de que 44 

sejam apreciados pelo Conselho do CCNH em sua sessão ordinária de junho, depois pautados na 45 

sessão de 06 de julho da Comissão de Graduação e, em seguida, apreciados pelo ConsEPE em sua 46 

sessão de 22 de agosto. 7 - Atualização do processo de Alocação Didática para o quadrimestre 47 

2023.3. – Marcia informou que os coordenadores teriam até esta data para avaliar a planilha de 48 

planejamento para inserção e ajuste de disciplinas; que esta planilha seria encaminhada no dia 49 

seguinte para a Coordenação Geral dos Cursos de Graduação – CGCG, e depois de alguns dias os 50 

coordenadores poderiam entrar no sistema da CGCG para indicar os nomes dos docentes para 51 

alocação. Acrescentou que a planilha da CGCG para inserção dos responsáveis pelos cursos de 52 

ingresso seria disponibilizada no dia seguinte, e as coordenações de curso teriam até 05 de junho 53 

para inserir as informações. Pontuou que persiste a dificuldade na alocação das disciplinas de 54 

Libras. 8 - Solicitação de colaboração técnica - Deborah C. Antunes (UFC). – Rodrigo lembrou 55 

que o Conselho manifestara parecer favorável a esta solicitação na primeira sessão deste ano. 56 

Informou, que ao final de abril, a UFABC recebeu um ofício da Universidade Federal do Ceará 57 

informando não haver interesse do órgão de origem para autorizar a correspondente movimentação 58 

da servidora. 9 - Rodrigo informou que as direções dos Centros foram convidadas para a 4ª sessão 59 

ordinária da Comissão Permanente de Convênios (CPCo) para participar das discussões sobre os 60 

critérios para dispensa parcial ou total da cobrança da Taxa de Ressarcimento Institucional – TRI 61 

sobre parcerias. Propôs encaminhar a minuta do projeto ao Conselho para análise e sugestões. 62 

Comentou também sobre as discussões realizadas na sexta-feira anterior com INOVA e reitoria 63 

acerca da utilização destes recursos. Informes dos Conselheiros: César apresentou informações 64 

complementares sobre a questão da demanda por nitrogênio líquido nos laboratórios de pesquisa 65 

do CCNH. Passou-se à Ordem do Dia – 1 - Ata da 3ª sessão ordinária – Relator: Rodrigo Cunha 66 

– Rodrigo apresentou a ata da sessão anterior. O conselho não apontou nenhuma sugestão de 67 

correção. Em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2 - Ad Referendum - Aprovação da 68 

prorrogação do TCTC 14/2022 entre UFABC e Delightex PTE LTD por meio da FUNDEP - 69 

interessado: Prof. Fúlvio Rieli Mendes – Relator: Rodrigo Cunha – O presidente justificou a 70 

aprovação por se tratar de mera extensão do cronograma, sem outras alterações ao projeto. Não 71 

havendo questionamentos por parte dos conselheiros, o tema foi colocado em votação e aprovado 72 

por unanimidade. Passou-se à pauta do Expediente: 1 – Solicitação de abertura de concurso 73 
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público para contratação de professor adjunto na área de Filosofia, subárea: Epistemologia e 74 

Filosofia da Ciência - 01 vaga – Relator: Otto Oliveira – Otto apresentou seu relato favorável à 75 

aprovação da solicitação, destacando a existência de vaga para a realização deste concurso em 76 

decorrência da solicitação de desligamento de docente da área. Não havendo manifestações, o 77 

presidente propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo secundado pelo relator e por Celio. 78 

Na ordem do dia, a solicitação de abertura de concurso foi aprovada por unanimidade. 2 – Proposta 79 

de Colaboração Técnica – interessado: João Nuno Barbosa Rodrigues. – Relator: César Ribeiro – 80 

César comentou que o demandante enviou emenda ao projeto, reduzindo o prazo do afastamento 81 

para 12 meses com início a partir de 01 de junho de 2023; esta alteração tornaria mais viável a 82 

aprovação do afastamento. Rodrigo acrescentou informações que foram indicadas na sessão 83 

anterior do Conselho, a saber: ter consultado o Prof. Klaus Capelle, docente do Bacharelado em 84 

Física afastado para colaboração técnica junto à UFRN, que informou haver intenção da reitoria 85 

da UFRN em renovar sua colaboração por mais doze meses. Considerando a prorrogação desta 86 

cessão, e os afastamentos longos atualmente em curso, destacou a preocupação da coordenação do 87 

curso com a alocação didática. Alysson pontuou que, considerando a redução do prazo solicitado 88 

proposta pelo demandante, a colaboração técnica teria menos impacto sobre a alocação didática 89 

do curso e, neste sentido, o coordenador não veria problema em aprovar a solicitação. Havendo 90 

anuência da área, o presidente propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo secundado pelo 91 

relator, por Celio e por Otto. Na ordem do dia, em votação, a proposta de colaboração técnica com 92 

as alterações propostas foi aprovada por unanimidade. 3 – Análise de Mérito - Prorrogação da 93 

vigência de Termo de Cooperação Técnico-Científica com Instituto Adolfo Lutz e VRS por meio 94 

da FUNDEP - projeto "Desenvolvimento de Biossensores de Grafeno Para a Detecção de SARS-95 

CoV-2". Interessada: Profa. Ana Melva Champi Farfán. – Relator: Juliana Souza – Juliana 96 

apresentou relato favorável à prorrogação do projeto. Não havendo manifestações contrárias, o 97 

presidente propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo secundado por Celio. Na ordem do 98 

dia, em votação, o mérito da prorrogação foi aprovado por unanimidade. 4 – Discussão sobre 99 

política de afastamentos no âmbito do CCNH. – Proponente: Rodrigo Cunha – Marcia 100 

contextualizou a necessidade de uma política sobre afastamentos ante os contextos desfavoráveis 101 

de represamento de afastamentos docentes para pesquisa nos últimos três anos por conta da 102 

pandemia, que agora buscam tais afastamentos impactando na alocação didática e na possibilidade 103 

de liberar outros colegas para realizarem pesquisas. Após ampla discussão, o presidente propôs 104 

manter o tema na pauta do Expediente; Marcia complementou sugerindo a elaboração de uma 105 

minuta da política e indicação de um relator para estudar o tema para a sessão de junho. Rodrigo 106 

acrescentou ser importante convidar as coordenações dos cursos para a discussão. A proposta de 107 

encaminhamento foi acatada. Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às 108 

dezesseis horas e dezenove minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do 109 

CCNH, lavrei a presente Ata. 110 
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